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Το «Πολύχρωμο σπίτι» στη Σόφια Βουλγαρίας 
παρέχει στέγη και υποστήριξη για μητέρες και 
τα παιδιά τους σε ανάγκη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Ήδη τρία χρόνια «Το πολύχρωμο σπίτι» δίνει στέγη και τροφή, αλλά και 
φιλία και υποστήριξη σε ανύπαντρες μητέρες, που αντιμετωπίζουν με 
ζήλο τις προκλήσεις της ζωής να μεγαλώσουν τα παιδιά τους.
«Η ευθύνη μας είναι ως ανθρώπινα πλάσματα να δίνουμε περισσότερη ευτυχία, 
παρηγοριά και υποστήριξη», είναι πεπεισμένη η Ζάνη Κοβάτσεβα. Οδηγούμενοι από 
την πίστη τους αυτή η Ζάνη και ο άνδρας της, Ιβοντόρ, ιδρύουν πριν αρκετά 
χρόνια το Ίδρυμα «Αποστολή – Σωτηρία».
Το 2011 ανοίγουν ένα μικρό σπίτι-άσυλο για πρώην φυλακισμένους, που δύσκολα 
προσαρμόζονταν μετά την εκτέλεση της ποινής τους, ενώ στο πλαίσιο του σχεδίου 
«Πολύχρωμο σπίτι – εστία για μητέρα και παιδιά» ήδη ύπαρχουν δυο τέτοια σπίτια, 
στα οποία τώρα ζουν τρεις γυναίκες με επτά παιδιά.
Γιατί είναι τα σπίτια ονομάζονται «πολύχρωμα» εξηγεί η Ζάνη Κοβάτσεβα: 
«Πολύχρωμο σπίτι» γιατί είναι ενδιαφέροντα και πολύχρωμα τα συναισθήματα τα 
οποία συνοδεύουν την δουλειά μας με τις ανύπαντρες μητέρες και τα παιδιά τους. 
Από μια πλευρά η μοίρα τους συγκινεί όλους μας – είναι θλιβερή η εικόνα όταν 
συναντήσεις στον σιδηροδρομικό σταθμό κάποια γυναίκα με τσάντα στο χέρι και 
μικρό παιδί να κάθεται στο πάγκο ή όταν δεις στα μάτια της την απελπισία για τη 
επόμενη μέρα. Από άλλη πλευρά, τα συναισθήματα είναι «πολύχρωμα», μια και 
συνειδητοποιείς ότι η κατάσταση αυτή μπορεί να αλλάξει και οι άνθρωποι αυτοί 
μπορούν να ξεκινήσουν την ζωή τους από την αρχή. Απίθανο είναι το συναίσθημα 
να δεις το χαμόγελο του παιδιού και πώς αλλάζουν τα θλιβερά μάτια της μητέρας. 
«Το πολύχρωμο σπίτι – εστία για μητέρα και παιδιά» είναι μια ιδέα η οποία ήδη 
έγινε πραγματικότητα και στα αλήθεια τόσες γυναίκες άλλαξαν την μοίρα τους, 
και είναι έτοιμες να συνεχίσουν μπροστά».
Η ιδέα για «Το πολύχρωμο σπίτι» εμφανίστηκε τυχαία, όταν μια νεαρή μητέρα με 
δύο μικρά παιδία, χωρίς στέγη και δουλειά ζητά βοήθεια από τη Ζάνη και Ιβοντόρ: 
«Ζούσε για μερικούς μήνες στο γραφείο μας. Αργότερα ήρθε η ιδέα, εάν βρούμε 
οπαδούς θα μπορούσαμε πολύ εύκολα να ανοίξουμε τέτοια σπίτια στην Σόφια, 
ακόμα και σε άλλες πόλεις της Βουλγαρίας και να υποστηρίξουμε τις γυναίκες σε 
δύσκολη στιγμή», λέει η Ζάνη. «Έτσι για μετρημένες μέρες ενοικιάσαμε 
διαμέρισμα το οποίο στη αρχή καθόλου δεν ήταν πολύχρωμο. Αλλά σίγουρα έφερε 
πολύ χαρά και παρηγοριά στη μητέρα, και τα δύο παιδιά της. Στην συνέχεια 
ζήτησαν την βοήθεια μας και άλλες ανύπαντρες γυναίκες, και εδώ και 6 μήνες 
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έχουμε και δεύτερο «Πολύχρωμο σπίτι» στη Σόφια. Καμιά φορά η μητέρες μένουν 
σ’ αυτά μερικές εβδομάδες, σε άλλες περιπτώσεις για μερικούς μήνες. Μια από τις 
μητέρες έμεινε ενάμιση χρόνο μια και έπρεπε να τελειώσει τις σπουδές της και 
ταυτόχρονα να φροντίζει τα παιδιά της. Από τον Μάιο είναι ανεξάρτητη γυναίκα, η 
οποία δουλεύει. Υποστηρίζουμε και γυναίκες, οι οποίες έχουν στέγη, αλλά 
βρίσκονται σε δύσκολη κοινωνική κατάσταση, γιατί είναι άνεργες. Σ’ αυτή την 
κατεύθυνση συνεργαζόμαστε με άλλες οργανώσεις, οι οποίες μπορούν να 
εξασφαλίσουν τροφή, και εργασία στο σπίτι. Νομίζω ότι ο καθένας από μας μπορεί 
να είναι γέφυρα μεταξύ των ανθρώπων σε κοινωνική ανάγκη και των ανθρώπων, 
που μπορούν να τους υποστηρίξουν. Την περασμένη εβδομάδα ζήτησαν την 
βοήθεια μας γυναίκες οι οποίες κυριολεκτικά δεν είχαν τροφή για τα παιδιά τους. 
Έχουν δικό τους σπίτι, άλλα είναι άνεργες και έτσι τα παιδία τους πεινάνε. Δεν 
μπορούμε να κατηγορήσουμε το κράτος και τους θεσμούς γι’ αυτό. Η φιλοσοφία 
μας είναι ότι όλα εξαρτάται από μας και εάν κάποιος χτυπήσει την πόρτα μας 
πρέπει να βρούμε τρόπο να τον βοηθήσουμε. Έτσι αυθόρμητα γεννήθηκε η ιδέα να 
δημιουργήσουμε μια τράπεζα τροφίμων, την οποία μπορούμε να κάνουμε με την 
βοήθεια φίλων και αλυσίδων καταστημάτων και εστιατορίων. Με τον τρόπο αυτό 
πάντα θα μπορούμε να προσφέρουμε πιάτα φαγητό καθημερινά σε ανθρώπους, που 
το ζητούν».

Φωτογραφία: Ίδρυμα «Αποστολή Σωτηρία»

Συχνά οι ανύπαντρες γυναίκες που έμειναν χωρίς στέγη αντιμετωπίζουν σοβαρό 
πρόβλημα να βρουν σπίτι. Ο λόγος είναι ότι πολλοί ιδιοκτήτες δεν ενοικιάζουν σε 
ανύπαντρες μητέρες, έστω και εάν εργάζονται.Περισσότερες λεπτομέρειες για τα 
προβλήματα και τις ανάγκες των ανύπαντρων γυναικών αναφέρει η Ζάνη: «Οι 
γυναίκες αυτές έρχονται τελείως απελπισμένες και σαστισμένες. Σε πολλές 
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περιπτώσεις βλέπουμε ότι η ανάγκη από χρήματα και στέγη δεν είναι στην πρώτη 
θέση, αλλά την υποστήριξη και φιλία. Πολλές από τις γυναίκες που ζητούν βοήθεια 
συνήθως έχουν αντιμετωπίσει χωρισμό ή θάνατο του άνδρα τους. Τα παιδιά μιας 
μητέρα που τώρα είναι σε μάς είναι έφηβοι που πήραν τον κακό δρόμο. Η ίδια είναι 
τελείως απελπισμένη, αλλά εμείς προσπαθούμε να βοηθήσουμε και σ’ αυτή την 
περίπτωση με συναντήσεις και συνομιλίες. Εδώ θα έπρεπε να πω ότι η φιλοσοφία 
μας βασίζεται εξολοκλήρου στις χριστιανικές αρετές. Πιστεύουμε ότι εάν τις 
ακολουθήσουμε θα επιτευχθούμε μια αλλαγή στη ζωή των ανθρώπων. Ελπίζω ότι 
όλοι που υποστηρίξαμε μετά καιρό θα συνεργάζονται μαζί μας υποστηρίζοντας 
άλλα άτομα σε ανάγκη».
Εκτός τις μητέρες το ίδρυμα φροντίζει και τα παιδιά τους. Τα πιτσιρίκια έχουν την 
ευκαιρία να επισκέπτονται δωρεάν το πρόγραμμα της Σχολής των τεχνών 
«Ευτυχισμένα παιδιά», που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του ιδρύματος «Αποστόλη – 
Σωτηρία». Με χρήματα, από την τελευταία συναυλία με φιλανθρωπικούς σκοπούς 
των ερμηνευτών ποπ μουσικής Μίρο, Μαρίας Ηλίεβα, Άγγελ και Μοισέι τα παιδιά 
θα πάνε σε θερινή κατασκήνωση στον Αίμο κοντά στο Τρογιαν.

Η Ζάνη επιθυμεί μέχρι το τέλος του καλοκαιριού να εξασφαλίσει διακοπες έστω 
και σύντομες σε ολόκληρες οικογένειες: «Πολύ μικρά μπορεί να είναι τα πράγματα 
που κάνουμε ο ένας για τον άλλον, αλλά μας φέρουν μεγάλη ελπίδα και πίστη. 
Θέλουμε να προκαλέσουμε τους ανθρώπους να συμμετέχουν σε φιλανθρωπικές 
κινητοποιήσεις και μάλιστα όχι μόνο στις γιορτές», λέει η Ζάνη Κοβάτσεβα από το 
ίδρυμα «Αποστολή – Σωτηρία».
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